
 

 

 

 

 

 

 

 (نقط  01)  :التمرين الأول

 (ن5).كل سؤال تاقتراحاالصحيح انطلاقا من (تالاقتراحا) عين الاقتراح -1

 
A- بعد تعرض العضلة الاهاجة واحدة فعالة: 

a) على كزاز تام  يتم الحصول. 

b) يتم الحصول على كزاز غير تام. 

c)  معزولةعضلية يتم الحصول يتم الحصول على رعشة. 

d) لايتم الحصول على أي تسجيل. 

C- البيروفيك جزيئة حمضدة أكس : 

a) تتم على مستوى الجبلة الشفافة. 

b)  تعطي جزيئة أستيل كوأنزيم مع تحريرO2. 

c) تعطي جزيئة أستيل كوأنزيم مع تحرير CO2  وNADH2 . 

d) تتم على مستوى الماتريس. 

D- يتم تقلص الليف العضلي ب: 

a) انزلاق خييطات الأكتين بالنسبة لخييطات الميوزين. 

b)  الميوزين بالنسبة لخييطات الأكتينانزلاق خييطات. 

c)   حلمأة جزيئةATP فقظ. 

d) ن رؤوس خييطات الأكتينانتيجة دور. 
 

 .ف العضلي في حالتين فيزيولوجيتين مختلفتينيصور مجهرية لجزء من للي 1يمثل شكلي الوثيقة  -2

a.  (ن 02.5).1اعط الأسماء المناسبة لأرقام الوثيقة 

b. (ن0275) .فيلي كل استنتج حالة.أ و ب ينقارن بين الشكل 

c. (ن.) .ف العضليييمثل الوحدة البنيوية و الوظيفية للي الذي 5للعنصر  أنجز رسما تخطيطيا مصحوب بمفتاح مناسب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التمرين الثاني: )01نقطة ( 
بعض الأشخاص ضعف و عياء عند ادرة ، يظهر في حالات مرضية ن .التي ينبغي تجديدها باستمرار ATPتعتمد العضلة في نشطها على جزيئة 

بهذا  ابينالمصعند الأشخاص   ATP عن سبب هذا الارتفاع  و ضعف  تجديدقصد الكشف  .ATPشديد مع ارتفاع تركيز الحمض اللبني في الدم نتيجة ضعف تجديد 

المرض نقترح المعطيات
 

 :الآتية

  لشخص يعاني من هذا المرض و أخرى من أليف شخص ( ي عمل الميتوكندريات بها خلل ف)الألياف العضلية الميتوكندريات من بعد استخلاص

الذي يلعب دور  TH2،ثم أضيف لكل عالق معطي الالكترونات ( O2) الأوكسجينسليم ،تم تحضير عاليقين للميتوكندريات غنيين بثنائي 

NDH+H
+

جزء  1من الوثيقة ب النتائج المحصل عليها بينما يبين الشكل  1يبن الشكل أ من الوثيقة .و تم تتبع تغير تركيز الأوكسجين في كل منهما 

 .سليم و نواقل السلسلة التنفسية من الميتوكندري

  

ولاي باعمران ثانوية م

 التأهيلية

 قلعة مكـــــونة

 bac.svt 2: لمستوىا
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 0الوثيقة 

B- م تاميتم الحصول على التحا: 

a) في حالة تعرض العضلة لاهاجة واحدة فعالة . 

b) في حالة تعرض العضلة لاهاجتين فعالتين و متقاربتين. 

c) في حالة تعرض العضلة لاهاجتين فعالتين جد متقاربتين. 

d) في حالة تعرض العضلة لسلسلة من الاهاجات المتزايدة الشدة وجد متقاربة. 
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 (ن0275).1من الوثيقة ( ب)اعط اسم المناسب لأرقام الشكل  -1

 (ن0) .عند الشخص المصاب و عند الشخص السليم (O2) قارن تطور نسبة ثنائي الأوكسجين -أ -2

 (ن0) (.ب)بمعطيات الشكل الملاحظ عند الشخص السليم مستعينا   O2فسر تغير نسبة  -ب 

   تمثل . 2مكن قياس نشاط نواقل السلسلة التنفسية في ميتوكندريات الألياف العضلية المصابة من الحصول على النتائج المبينة في الوثيقة

 .في مسلكي التنفس و التخمرخلية العضلية خطاطة مبسطة لمراحل أكسدة الكليكوز داخل ال 3الوثيقة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (ن125) .الخلل الذي أصاب ميتوكندريات الشخص المصاب 2استخرج من معطيات الوثيقة  -أ -3

 (ن.) .X تحدث عن مختلف مراحل الظاهرة ثم .Yو  Xتعرف على الظاهرتين  -ب

لتفسططير سططبب ارتفططاع تركيططز الحمططض اللبنططي فططي دم  1مططن الوثيقططة ( ب)كل و بالاسططتعانة بالشطط 3و  2معطيططات الططوثيقتين اربططط العلاقططة بططين  -4

 (ن.) .ATPضعف تجديد  بتفسير سبالشخص المصاب و 

   لعلاج الخلل الذي تعاني منه ميتوكندريات الألياف العضلية المصابة اقترح البطاحثون اسطتعمال مطادتيAscorbate  وMénadione   و

يبطين الشطكل أ مطن . بعطد مجهطود عضطلي ATPتم قيطاس قطدرة العضطلات المصطابة عنطد الشطخص المصطاب علطى تجديطد  للتأكد من نجاعة هذا للاقتراح ،

     .على السلسلة التنفسية Ménadioneو  Ascorbateتأثير مادتي  4من الوثيقة ( ب)نتائج القياس، ويبين الشكل  4الوثيقة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 (ن1275) (.الشكل أ)مصاب بعد العلاج  و عند الشخص المصاب بدون علاجعند الشخص ال ATPقارن تطور تركيز  -أ -5

 (ن0) .في الألياف العضلية المصابة بعد العلاج ATP،فسر تطور تركيز  4من الوثيقة ( ب)مستعينا بالشكل  -ب

 

 

 

 

  

 

4الوثيقة   
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